

## Posudek vedoucího práce

### **Kopecký, M. 2016: Obléhací tábory a doklady dobývání šlechtických sídel ve středověku. Se zaměřením na východní Čechy.**

122 stran textu, 54 stran obrazové přílohy.

Práce Bc. M. Kopeckého se věnuje hmotným projevům po obléhání šlechtických sídel v Čechách. Úvodní kapitoly čtenáře seznámí se zbraněmi, se kterými mohli ve středověku obláhatelé disponovat. Rozdělení je podle obvyklých kategorií (mechanické, palné). V další části se autor zabývá samotným obléhacím táborem v obecné rovině, aby v následující části mohl vylíčit současný stav badání a popsat nejzajímavější lokality na území Čech (17 lokalit), Moravy (6 lokalit) a okolních zemí (3 lokality). Nezpochybnitelnou výhodou je, že během posledních 10 let studium obléhacích táborů poposkočilo výrazně dopředu a M. Kopecký mohl využít řadu informačně bohatých publikací, které k danému tématu v současné době existují. Tyto kapitoly jsou tedy spíše kompilací řady specializovaných studií konkrétních lokalit.

Zvláště jsou popsány již publikované obléhací tábory z vých. Čech (Lichnice, Klečkov, Velký Vřeštov a problematický Vízmburk). Nejpřínosnější část práce spočívá v rešerši písemných pramenů, díky které mohl autor sestavit mapu sídel ve východních Čechách, u kterých máme doloženo dobývání. Díky nashromážděným poznatkům ze situací v Čechách mohl autor vybrat 12 lokalit, u kterých je známo z písmenných pramenů dobývání, avšak kde prozatím neproběhl soustavnější povrchový průzkum, který by napomohl případné relikty odhalit. Autor využívá primárně mapové podklady a predikuje na základě morfologie terénu, kde by bylo nejvýhodnější umístit tabor(y), či dělostřecké postavení.

Za nejprínosnější je možný nález příkopu obléhacího tábora u hradu Lacembok, či blíže neurčené valové těleso u Červené Hory. Bohužel časové podmínky neumožnily autorovi jednotlivé vytipované polohy u hradních lokalit blíže prozkoumat.

Práci lze vytknout místy užívání nepříliš odborně psaného textu a občasný hůře strukturovaný text. Pozitivně hodnotím obrazové přílohy, které mohou sloužit dalším badatelům ve studiu, které v naší oblasti prozatím není téměř naplněno.

Práci doporučuji k obhajobě.

V Hradci Králové 11.5.2016

Mgr. Pavel Drnovský